

АНТИСПРУТ

anti-sprut@yandex.ru

Выходит с 15 января 1991 года.

16+



антиспрут.рф

9 марта 2023 года №8(1526)

Цена свободная

Для удобства пользователей можно сканировать прилагаемый код, который сразу соединит с сайтом «Антиспрута»...

(Читайте 3 страницу).

Шашлык на даче – реабилитировали

С 1 марта в России вступили в силу новые правила сжигания листвы и мусора, установки мангалов на дачных участках.

«Мусорная» реформа: лёд тронулся!

«Антиспрут» 9 месяцев пытается убедить надзорные органы о сомнительных требованиях регионального оператора при оплате гражданами за обращение с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО). Правительство «родило» поправки в правила предоставления коммунальных услуг, что свидетельствует – «Антиспрут» на правильному пути. Однако много разных вопросов ещё остаётся. Одна из проблем худо-бедно начала решаться.

В марте родились женщины...

(Продолжение, начало в номере за 2 марта 2023 г.)

14 марта – **Хомякова Ольга Александровна**, главный врач ГБУЗ «Тимашевская ЦРБ» МЗ КК, депутат Совета МО Тимашевский район.

16 марта – **Яровая Любовь Петровна**, мать военнослужащего Ярового Виталия Андреевича, погибшего в Чеченской Республике в 2005 году.

27 марта – **Баженова Ольга Геннадьевна**, начальник финансового управления.

27 марта – **Кравченко Дарья Борисовна**, помощник депутата Государственной Думы Ламейкина Д.В.

31 марта – **Пазенко Татьяна Львовна**, мать военнослужащего Соколика Льва Николаевича, погибшего в Нагорном Карабахе (миротворец) в 2021 году.



А.В. ПАЛИЙ,
глава
муниципального
образования
Тимашевский район.



А.М. УСТИМЕНКО,
председатель
Совета МО
Тимашевский
район.



Д.В. ЛАМЕЙКИН,
депутат
Государственной
Думы
Российской
Федерации.



Е.Д. ШЕНДРИК,
депутат
Законодательного
Собрания
Краснодарского
края.

Продолжение темы на 2 и 4 страницах.

МАРТ ВСТУПАЕТ В СИЛУ

Российская Газета
RGRU

Газета «Антиспрут» – официальный информационный
партнер «Российской Газеты»

Владимир БАРШЕВ, «РГ»

В круге – первым

С 1 марта вступили в силу поправки в правила дорожного движения, которые снова изменили требования к проезду перекрестков с круговым движением. Но, к сожалению, юристы отмечают, что вопросов к проезду этих перекрестков меньше не стало.



ДТП на «кольце» у микрорайона Индустриальный в городе Тимашевске.

Фото из архива «Антиспрута».

ДО СИХ пор в правилах говорилось, что круг главный. И перед выездом на такой перекресток водитель обязан уступить дорогу тем, кто двигается по кругу. С 1 марта вступила в силу новая формулировка: «При въезде по дороге, не являющейся главной, на перекресток, на котором организован круговое движение, водитель транспортного средства обязан уступить дорогу движущимся по такому перекрестку».

То есть, если перед кругом установлен знак приоритета, обозначающий главную дорогу, выезжать на круг можно, не уступая дорогу. По сути, этим закрепляется уже существующая практика, когда знаки приоритета все-таки регулируют движение по кругу. Однако есть некоторые вопросы. Разберем конкретные ситуации.

Перед перекрестком висит знак «Круговое движение». Те, кто двигается по кругу, имеют преимущество перед теми, кто на него выезжает.

Знак «Круговое движение» дополнен знаками приоритета. В этом случае водители обязаны придерживаться требований знаков приоритета. Если перед выездом на круг стоит знак «Главная дорога», то такой водитель имеет преимущественное право выехать на круг. При этом на кругу должен стоять знак «Уступи дорогу».

Перед круговым движением установлен светофор. В этой ситуации требуется придерживаться правил проезда регулируемых перекрестков. Если загорелся зеленый сигнал, на круг можно выезжать. Но при этом необходимо уступить дорогу тем, кто заканчивает проезд на свой зеленый.

Если светофор не работает, то тут надо пользоваться требованиями знаков. Либо знака «Круговое движение», либо знаками приоритета.

А если и круг, и выезд на него – главные дороги? Такое также встречается. Кто кому должен уступать дорогу? Тут есть некоторые пробелы, считают эксперты.



ПЕРВАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

В жизни у каждого из нас была первая и любимая учительница, о ней помнят даже дедушки и бабушки. В музее школы №19 хранится папка 8 «Г» класса, на страницах рассказ об учителе начальных классов Кравченко Таисе Ивановне, в девичестве Пасмур. Дети с помощью родственников собрали интересные данные о трудовой биографии любимой учительницы.



ТАИСА окончила 7 классов в школе хутора Малинино (теперь посёлок Димитрово) и поступила в Краснодарское педагогическое училище.

В 1941 году на страну обрушилась ужасная беда – война! Почти каждой семье она несла боль и слёзы.

Студентам педучилища было предложено в добровольном порядке пойти на службу в 236 авиационную дивизию. Таиса дала согласие, педучилище выдало ей диплом учителя начальных классов досрочно. Её определили в подразделение связи.

«В Лазаревской в годы войны располагался стратегический аэродром. Часть, в которой находилась мама, – рассказывала её дочь Оля, – дислоцировалась в районе станицы Варениковской (300 км от посёлка Лазаревского).

Из воспоминаний мамы: больше всего не любила каштаны, так как по месту дислокации их частей каштаны были чуть ли не основной едой!».

В 1947 году вышла замуж за Илью Кравченко, которого направили на работу в Тимашевск.

Средняя политехническая железнодорожная школа №53, ныне 19, в 50-е годы была, пожалуй, самой богатой на фронтовиков. Сохранилась фотография коллектива учителей 1955 года. В первом ряду слева третья Таиса Ивановна (на снимке 1).

Традиционно 3 января проводился новогодний праздник для учителей. Эта фотография подтверждает один из счастливых дней, когда фотографировались все вместе.

Железнодорожная школа имела два учебных здания, одно из них мы называли «Красной школой», здесь учились дети начальных классов (на снимке 2). Рукой фотографа занесена дата, апрель 1951 года. Таиса Ивановна – радушный человек, она искренне любила своих учеников, а они зачастую же-лали сфотографироваться с ней или понести её портфель.

Уникальный снимок 1956-1957 учебного года: она

со своим любимым вторым классом. Об этом рассказывали её дети: Таня, Оля, конечно довольно взрослые, но очень хорошо помнят то время.

«Удивительное дело, – вспоминает Татьяна Ильинична, – каждый новый класс был самым воспитанным и умным (на снимке 3).

Мама обладала каллиграфическим почерком. Она учила детей писать тонким перышком.

Трудно было крышку школьной парты сохранить в чистоте, коварная чернильница переворачивалась в неподходящий момент. Мама растерянных учеников не ругала, помогала навести порядок.

Девчонки любили рисовать. Однажды мама, – вспоминает Татьяна Ильинична, – взяла рисунок, на котором был нарисован дом для родителей. Мама показала рисунок отцу, тот сказал: хороший проект. Государство выделило ссуду – одну тысячу рублей под строительство».

В строительстве дома принимали участие и учителя. Фундамент, размером 8x6, бетонировали учителя под руководством директора Перовского Александра Дмитриевича. Дети вспоминали о первой мазке комнаты.

В 50-60 годы семьи фронтовиков старались строить дома. Это были и саманные, и кирпичные, и турлучные. Наша семья не была исключением.

В 1967 году Таиса Ивановна вела уроки ботаники. Сохранилась фотография, где она со своими учениками высаживает тополя (на снимке 4).

Столетняя история школы связана с семьями учителей и выпускников. Дети Таисы Ивановны – Таня и Оля – тоже выпускники школы и в память о маме собрали много интересных историй из её жизни.

Моё поколение – это дети войны. Наши родители были фронтовиками и тружениками тыла, а вот судьба любимой учительницы осталась в нашей памяти.

**Виктор ЕРШОВ,
ветеран военной службы.**

Светлана ЗАДЕРА, Марина ТРУБИЛИНА, «РГ».

ПЕРЕРАСЧЕТ ПЛАТЫ ЗА МУСОР ТЕПЕРЬ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ПОЧТИ ВСЕ ЖИТЕЛИ. КАК ЭТО СДЕЛАТЬ

**Требовать перерасчет платы за вывоз мусора при отъезде в отпуск или на дачу смогут жители.
Правительство внесло поправки в правила предоставления коммунальных услуг.**



В случаях, когда плата за ТКО взимается по количеству проживающих, действует обычный порядок перерасчета платы за коммунальные ресурсы, отмечает зампредседателя Комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Светлана Разворотнева.

Если же говорить о регионах, которые выбрали способ оплаты по квадратным метрам, до сих пор не существовало инструмента корректировки платы в случае, если человек фактически не проживал в помещении.

Особенно это касалось городов, где люди летом массово уезжают на дачи. На даче человек живет от силы месяц в году, но полностью оплачивает вывоз мусора за весь год. Требование ввести возможность перерасчета и для них давно звучало со стороны граждан, отмечает Разворотнева.

Документ ставит точку в разногласиях между

населением и региональными операторами, говорит руководитель лаборатории по исследованию финансовых, управленических и технологических основ экономики замкнутого цикла ИГСУ РАНХиГС Содном Будатаров.

Отсутствующий дома человек не может производить отходы и, соответственно, вправе требовать перерасчет платы за вывоз ТКО. Постановление охватывает всех, кто платит по «нормативу» (с площади, с человека) и не затрагивает тех, кто платит «по факту» (количеству и объему контейнеров). Важно, что нужно отствовать в квартире более 5 дней – то есть как минимум 6 дней и более.

Возможность пересчета платы пропорционально количеству дней отсутствия потребителя была предусмотрена и раньше, вне зависимости от того, исчисляется ли плата от количества

проживающих или от площади, отметили в Минприроде. Однако если перерасчет платы от количества проживающих затруднений не вызывал, то от площади был затруднителен в связи со сложностью такого расчёта. Теперь проблема решена – в постановлении появились необходимые формулы.

«Теперь, если вы отправились в отпуск или на дачу, то можете обратиться в управляющую компанию с заявлением о перерасчете. Временным отсутствием будет считаться период более 5 календарных дней подряд», – сказал гендиректор Российского экологического оператора Денис Буцаев.

Изменения в постановлении, к сожалению, полностью не снимают проблему, отмечает Разворотнева: не очень понятно, как доказывать отсутствие того или иного человека в данном помещении.

«Предположим, если

дом расположен в садовом товариществе или человек выехал в отпуск, тут можно предъявить справку из СНТ или билеты, – поясняет эксперт. – А вот если человек на своей машине поехал на дачу в сельское поселение – довольно сомнительно, что орган местного самоуправления выдаст ему подтверждение. Давно обсуждается вопрос о синхронизации оплаты ТКО с оплатой электроэнергии – например, отсутствие потребления электроэнергии по показаниям счетчиков может свидетельствовать об отсутствии проживания. Но эти механизмы пока находятся в стадии обсуждения и никак не оформлены законодательно».

Постановление вступило в силу с 1 марта 2023 года, но может применяться в этой части и раньше, так как раскрывает действующий порядок пересчета, добавили в Минприроде.

Ольга ИГНАТОВА, «РГ».

С 1 марта в России вступили в силу новые правила разведения огня и установки мангалов на дачах

С 1 марта в России вступили в силу новые правила сжигания листвы и мусора, установки мангалов на дачных участках. Таким образом, в МЧС отказались от действовавших жестких нормативов установки мангалов, шашлычниц и бочек для сжигания листвы.

РАЗВОДИТЬ костер на загородных участках можно только в безветренную погоду и с соблюдением всех мер предосторожности. Здесь никаких послаблений не вводится. Также нужно помнить, что категорически нельзя сжигать на участках резину, предметы из стекла, металла и лакокрасочные изделия. Они при сжигании выделяют опасные и вредные вещества. Соседи точно будут не рады таким «ароматам» от костров.

«Когда-то было разработано одно правило разведения открытого огня и для огромных полей, и для маленьких садовых земельных участков. Эти правила было сложно соблюдать, так как подавляющее большинство классических садовых участков не позволяет разместить мангал, удовлетворив все требования», – пояснил депутат Госдумы, председатель союза дачников Подмосковья Никита Чаплин.

С 1 марта 2023 года нормы станут более реальными. Теперь при использовании открытого огня в металлической емкости (бак, бочка) для сжигания, например, сухой травы и веток место разведения костра должно располагаться на расстоянии не менее 7,5 метра до зданий, сооружений и иных построек, а также в 50 метрах от хвойного леса, в 15

метрах от лиственного леса; зона очистки вокруг – 5 метров. «Если мы говорим о приготовлении шашлыков в мангалах, то теперь расстояние от мангала до любых построек может быть 5 метров. Для немальных садовых участков это вполне выполнимое требование», – добавил Чаплин.

Стоит отметить, что это правило касается любого вида шашлычниц, мангалов, барбекюниц и печей. Ограничений по весу, размерам не предусмотрено. Но рекомендуется не держать вокруг мангала никаких горючих материалов.

При этом надо помнить, что разводить костер можно только в безветренную погоду и с соблюдением всех мер предосторожности. Здесь никаких изменений нет. Рядом с ямой или бочкой для разведения огня нужно держать металлический лист, которым можно накрыть огонь и перекрыть доступ кислорода. На участке необходимо иметь воду, лопату, песок. Все это должно быть в доступности на случай непредвиденных ситуаций.

Сжигать можно сухую листву, траву, ветки, различные доски, но без следов краски на них, бумагу, картон. А вот резину в любом виде, в том числе обувь, предметы из стекла, металла и лакокрасочные изделия сжигать на дачных и любых индиви-

дуальных участках категорически запрещено. Все эти предметы при сжигании могут выделять едкий и даже ядовитый запах.

Очень осторожно нужно использовать жидкости для розжига: они быстро воспламеняются. Поэтому рекомендуется наливать жидкость на мусор заранее, до розжига огня. Если жидкость попала на руки или одежду, надо сразу же тщательно вымыть руки, а одежду заменить. Только после этого можно разводить костер. Лучше использовать длинные каминные спички. Или можно сначала поджечь кусок бумаги и бросить ее в емкость для разведения огня.

Штрафы за нарушение противопожарных норм не меняются. Так, за их нарушение, но без серьезных последствий, владельцам участков, дач и частных домов вынесут предупреждение или назначат штраф – от 5 до 15 тысяч рублей. Но если в результате разведения огня на даче начнется пожар, то наказание будет зависеть от последствий. Если пострадают люди, виновникам грозит уже уголовная ответственность. За причинение тяжкого вреда здоровью могут осудить на три года, за смерть человека в результате пожара – на пять лет.



Есть ёщё женщины в русских селеньях



ВСЁ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Спасибо от главы района нашим мамам, бабушкам, женам, сестрам, дочерям

ГЛАВА муниципального образования Тимашевский район Андрей Палий познакомился с замечательной женщиной из поселка Советского Галиной Александровной Омельчук: позитивная, открытая, светлая. Она пришла на прием по одному вопросу, а в процессе общения глава узнал о ней много интересного. Начиная с весны, Галина Александровна регулярно передавала нашим бойцам небольшие посыпки. Покупала пряжу, вязала носки, подбирала узоры. Так вышло, что военные останавливались возле одного из магазинов на трассе, и она старалась уловить момент, когда очередная машина притормозит – и спешила отдать бойцам связанные носки, сладости, шоколад. Иногда оставляла посыпки в магазине и их передавали продавцы.

– Я никогда не забуду их глаза. Они такие добрые у всех наших ребят, – смущенно говорит Галина Александровна. – А так хочется хоть чем-то помочь, подбодрить их. Так вот и передала бойцам почти 40 пар.

«Знаю – таких женщин, как Галина Александровна, много. Спасибо вам, наши мамы, бабушки, жены, сестры, дочери. Ваша поддержка важная и так нужна бойцам», – отметил глава района Андрей Палий.

МЫ – ВМЕСТЕ!

«Всё на свете могут наши мамы, только не умеют...» не скорбеть



ЗА КАЖДОЙ семьей по-гибшего воина во время проведения на Украине специальной военной операции, за каждым мобилизованным, добровольцем закреплен конкретный работник администрации, который при необходимости может оперативно откликнуться, если у семьи возникли какие-то житейские проблемы.

В районе многое делается для того, чтобы такие семьи чувствовали постоянную поддержку не только органов власти, но и всех земляков. Сколько раз сказано: «Спасибо матерям за их славных сыновей», – сказано, что «Мы помним и дорожим каждым из наших погибших Героев, делаем всё, чтобы эти ребята ос-

тались в памяти навсегда». Но этого мало, считает руководство района. Необходимы личные встречи, общение с этими семьями, а также семей между собой.

Глава района Андрей Палий провёл необычную встречу (на снимках): слезы... сердце скжато... боль не унять...

Обращаясь к собравшимся, глава района сказал: «Родители, бабушки и дедушки, жёны. Все... Спасибо, что откликнулись, пришли: чтобы все познакомились, теперь уже лично, чтобы имели возможность общаться, выговариваться, давать советы – поддерживать друг друга».

Лариса Михайловна Дудина – председатель Тимашевского комитета семей погибших

военнослужащих в локальных войнах на Северном Кавказе, настоятельно посоветовала: «Милые мамы, жены наших погибших ребят. Не замыкайтесь, не отдаляйтесь...». Лариса Михайловна знает, как это важно – сама пережила трагедию, её сын Евгений погиб при подобных обстоятельствах в 2000 году. Комитет семей, который она возглавляет, позволяет легче переживать утрату. Активная работа, о которой «Антиспрут» рассказывал не один раз, способствует патриотическому воспитанию подрастающей молодёжи и, в конечном итоге, защите Отечества.

Пройдёт тяжёлое для страны время, и мы убедимся, что вчерашие и сегодняшние жерт-

вы были не напрасными. Россия будет надёжно защищена от обнаглевшего, так называемого коллективного Запада, который навсегда откажется от идеи нанести нам стратегическое поражение с помощью возрождённого нацизма, в битве «до последнего украинца», как публично заявляют руководители западных стран.

Именно об этом сказал на встрече председатель районного Совета депутатов Александр Устименко: «Жизнь продолжается. Надо жить дальше... Мы будем помнить всех, рассказывать нашим детям – чтобы это никогда не повторилось».

Виталий ЛЕБЕДЕВ.

Победа будет за нами!



Галина Николаевна Боженко (на снимке), руководитель пункта приема и распределения гуманитарной помощи в Донецке:

– От всего сердца благодарна вам, дорогие мои земляки-тимашевцы, – за неустанный заботу о жителях Донбасса, о военных мобилизованных, которые сегодня с оружием в руках защищают нашу Великую Родину – Россию. Особая моя признательность – наша признательность трём с половиной тысяч подопечных в нашей «Выручалочке» – Тимашевскому району. Первой называю женщину – Светлану Ивановну Сацкую – за материнскую заботу о наших ребятах. Благодарю Наталью Анатольевну Дёмину. И всех, кто причастен к сбору помощи, к отправке благотворительных конвоев, в их числе Владимир Юрьевич Мамырко, Павел Викторович Авдеев.

Очень трудно сдержать слёзы. Мы живём как на вулкане. И это не природное явление. Это – силы зла.

А наши ребята приезжают и говорят: «Нет, Николаевна, мы обязательно победим. Победа обязательно будет за нами!».



Глава Тимашевского района Андрей Палий и председатель районного Совета депутатов Александр Устименко на отчетной сессии городского Совета депутатов наградили за активную работу председателя городского территориального органа самоуправления №4 (ТОС) Надежду Тимофеевну Арефьеву.

Помимо основной деятельности городские советы ТОСов подключились к сбору гуманитарной помощи нашим бойцам, выполняющим задачи специальной военной операции.



Сессия депутатов Совета Тимашевского городского поселения, в повестку дня которой был вынесен вопрос об отчете главы города об итогах работы за 2022 год, началась с приветствия приглашённых нескольких бойцов специальной военной операции. Присутствовали кроме городского руководства: депутат Законодательного Собрания Краснодарского края, Герой России Евгений Шендрик, глава района Андрей Палий, его заместители, председатель Совета Александр Устименко, депутаты районсовета, чьи избирательные округа в Тимашевске, руководители силовых структур и других федеральных ведомств, представители городского территориального самоуправления. Все приветствовали своих земляков-воинов, прибывших домой в краткосрочный отпуск, стоя, продолжительными аплодисментами.

Ко Дню защитника Отечества районная НКО «Помогаем вместе», которую возглавляет Анастасия Ирхина, подготовила всем участникам СВО из Тимашевского района специальные подарки. Находящимся в краткосрочном отпуске подарки вручили перед началом отчетного доклада. Глава района Андрей Палий поблагодарил бойцов за их самоотверженность. Заверил, что их семьям оказывали и будут оказывать всяческую поддержку.

После отчета главы Тимашевска, обсуждения доклада, депутаты Совета городского поселения единогласно признали работу главы и городской администрации удовлетворительной. После рассмотрения повестки дня сессии, глава Тимашевска Николай Панин и председатель Совета Тимашевского городского поселения Сергей Качанов вручили награды представителям местного территориального самоуправления (на снимках). В свою очередь глава района Андрей Палий по поручению краевой администрации вручил Николаю Панину награду Краснодарского края, медаль «За выдающийся вклад в развитие Кубани» III степени.

ТИМАШЕВСК – НАШ ОБЩИЙ ДОМ: сделано много, предстоит ещё больше



Выдержки из отчёта главы Тимашевского городского поселения Тимашевского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района за 2022 год.

ГЛАВНЫМИ направлениями нашей деятельности прежде всего являлись: исполнение бюджета поселения, организация благоустройства и озеленения территории, обеспечение бесперебойной работы в границах поселения электро-, водо- и газоснабжения, и, конечно же, укрепление социальной стабильности и создание условий для дальнейшего повышения качества жизни населения города.

Объем расходов бюджета города за счет всех источников составил более 508 млн. руб. Наибольший удельный вес расходов приходился на благоустройство – 35%, общегосударственные вопросы – 13%, по 12% на дорожное хозяйство, культуру и кинематографию, жилищно-коммунальное хозяйство, по 4% на национальную безопасность, физическую культуру и спорт, молодежную политику.

Объем производства продукции составил более 75 миллиардов рублей, что выше показателя 2021 года на 11%.

Динамично развивается потребительская сфера города. Развивается индустрия красоты. В 2022 году в этой сфере появилось 24 новых объекта. Даный факт объясняется высоким спросом среди женского населения на услуги ухода за лицом, телом и запросом на сохранение молодости.

Растущее количество транспортных средств привело к увеличению численности СТО, шиномонтажных мастерских, пунктов компьютерной диагностики.

Сфера жилищно-коммунального хозяйства всегда находится в особом фокусе внимания. За отчетный период выполнены работы по благоустройству на сумму более 63 млн. рублей.

Без темы дорог не обходится

ни одна встреча с жителями города, ни один личный приём граждан. В 2022 году на содержание и обслуживание дорожного хозяйства, а также безопасность движения было выделено 50 млн. рублей.

Развитие систем коммунальной инфраструктуры обошлось городскому бюджету в 2022 году в 41 млн. рублей. Это ремонт сетей водоснабжения. Провели текущий ремонт сети теплоснабжения. В области электросетевого хозяйства выполнены работы на сумму 12,5 млн. рублей.

В рамках национального проекта «Жильё и городская среда» и региональной программы «Формирование комфортной городской среды» в предыдущем году были благоустроены две общественные территории: 1) городской пляж на улице Кузнецкой, площадью 15 тысяч кв. м.; 2) сквер на улице Дзержинского, площадью 26 тысяч кв. м.

В городском Доме культуры действуют 35 клубных формирований, в которых занимаются 765 человек. Артисты и коллективы городского Дома культуры приняли участие в 32 районных фестивалях и конкурсах, в 14 из которых заняли 1 место, также приняли участие в 20 Всероссийских, краевых и региональных конкурсах, в 16 – стали первыми.

Большое внимание администрация города уделяет созданию условий для развития физической культуры и спорта. Общая численность занимавшихся спортом в отчетном году насчитывает около 27 тыс. человек.

В 2022 году начал функционировать малобюджетный спортивный комплекс в микр. Индустриальный. Комплекс большой и многофункциональный: на пло-

щади в полторы тысячи кв. м. расположились: зал для командных видов спорта (футбол, баскетбол, волейбол, гандбол), зал для прыжков на батутах, акробатики и борьбы, зал бокса.

Работа с обращениями граждан. Это, прежде всего: проведение встреч с жителями, осуществление мной личного приема граждан, рассмотрение письменных и устных обращений жителей города. В отчетном году в администрацию поступило 597 обращений, что на 214 обращений меньше, чем в предыдущем. 466 граждан пришли на личные приемы главы и заместителей, что на 72 человека больше по сравнению с прошлым годом.

24 февраля 2022 года наш Президент В.В. Путин принял непростое решение о начале специальной военной операции на территории сопредельного государства. После начала мобилизации в нашем районе и городе благодаря некоммерческой организации «Помогаем вместе», возглавляемой Ирхиной Анастасией Викторовной, были организованы пункты оказания гуманитарной помощи. По поручению губернатора каждой семьи, которая проводила отца, сына или мужа в зону СВО, закреплена за ответственным специалистом администрации.

В конце года депутатами горсовета был утвержден бюджет на 2023 год.

Состояние сетей коммунального хозяйства в настоящее время находится в достаточно высокой степени изношенности. Срок их эксплуатации составляет более 60 лет. Поэтому планирование бюджета на 2023 год ориентировано в большей степени на жилищно-коммунальное хозяйство, капитальное строительство и благоустройство.

Запланированы работы по строительству водопроводной сети в микр. Садовод. Будет осуществлено проектирование сети водоотведения на ул. Гиб-

ридной. Также планируем построить новые тротуары по улицам: Хижняка, Малой, Кузнецкой, пер. Продольному.

По многочисленным просьбам жителей в микр. Приречный будет обустроена многофункциональная площадка с детскими и спортивными элементами.

Впереди у нас много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит выполнить. И только совместными усилиями в тесной коммуникации связи с жителями, с максимальным уровнем открытости, – мы сумеем продолжить все начатые проекты и воплотить в жизнь самые смелые идеи для развития нашего города.

Все это достигается благодаря всесторонней поддержке губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева и его заместителей, главы муниципального образования Тимашевский район Андрея Владимировича Палия, всей его команды, депутатов Государственной Думы Российской Федерации и Законодательного Собрания Краснодарского края, краевых министерств и ведомств, Советов муниципального образования и городского поселения, глав сельских поселений района. Огромная всем благодарность за слаженную работу, которая помогает нам справляться с серьезными испытаниями и выполнять поставленные задачи.

Хочу поблагодарить всех жителей, которые принимают активное участие в общественной жизни города, руководителей предприятий и организаций, ведомств и учреждений, предпринимателей, которые очень отзывчивы и коммуникабельны, откликаются на просьбы и, конечно же, являются патриотами своей малой Родины. Этот год показал, что в трудное и неспокойное время мы все можем сплотиться и преодолеть любые испытания.



Эти размышилизмы – для ровесников. То есть, для тех, кто родился в середине пятидесятых годов прошлого уже века. Ну, или что-то около того: плюс-минус лет эдак пять или семь. Для тех, кто еще читает газеты – стопроцентный пережиток в наше насквозь электрическое время с короткими сообщениями на гаджетах максимум из пары предложений. Или видосом, который и читать не нужно: глянул и... забыл.

Говорят, что у современников память, как у аквариумных рыбок. Считаю, так оно и есть, не исключая и самого себя. Не по причине солидного уже возраста. Просто вал информации из десятков, сотен динамиков и экранов, окружающих сегодня любого человека, напрочь выдавливает из мозгов полученную вчера и казавшуюся еще сегодня с утра очень интересную информацию.

Что-то я не о том... Хотел за здравие, а выходит за упокой. Извините.

ТАК вот. Я сегодня хочу рассказать о счастье. Счастье, которое выпало в детстве и юности моему поколению. А то мы почти все сегодня жалуемся на всё и вся: на тяжелое время, нерадивых детей, дурных начальников, отсутствие денег на заграничные пляжи, плохую погоду, в конце концов. Увы, уходящий год показал нам, что все выше перечисленное – фигня на постном масле по сравнению с мирным небом и отсутствием страшных новостей, ожидаемых нами сейчас каждое утро.

А вот мне и моим одногодкам повезло. Тогда уже минуло десятилетие, как закончилась самая страшная пока в истории война. И голода уже тоже не было. Правда, говорят, еще в самом начале 60-х из-за засухи случались очереди за хлебом. Но я по малолетству их не помню. Напротив, хорошо помню поджаристую крочку и горячий мякиш буханки, обглоданной чуть ли не до половины по дороге из магазина.

МЫ ВООБЩЕ, как мне кажется, не придавали тогда особого внимания еде, как сейчас. Есть на столе борща да каша плюс вечный компот из заготовленных с лепта фруктов и ягод – и ладно. Тогда на Кубани простой народ особо чаи не распивали и, тем более, кофе, вошедший в моду только ближе к концу 70-х годов. Я имею в виду растворимый, до той поры дефицитный, в единственном виде мелкого порошка в круглых, жестяных баночках с пальмами. А так – компот, кисель или колодезная вода, зачерпнутая из ведра жестяным ковшом. Тогда еще можно было ее безбоязненно пить, не опасаясь «привкусов» из расплодившихся впоследствии в каждом дворе септиков.

Для нас, пацанов, во-

обще, как мне кажется, не стоял вопрос вкусно – не вкусно. Съедобно? И ладно. Мы тогда если на улице все, что только под руку попадалось: клейкую живицу с деревьев, растущую повсюду жерделу, стыренные за заборами зеленцом яблоки, черешню, шелковицу, орехи, тёрн, шиповник. А если этого под рукой не было, то в дело шла разная трава: сурепка, какие-то крохотные зеленые калачики, цветы акации, паслен...

Ой, да чего мы тогда только не ели! Даже сладковатые корневища рогоза, вырванного со дна мелководья. Лишь бы не возвращаться с речки домой, где обязательно заставят лузать, то есть разламывать жерделу, извлекая kostochku и укладывая ее половинки под солнцем на доски и куски шифера. Чтобы в случае дождичка можно было умудриться отхватить большой кусок хлеба и чем-нибудь его нама-

зать: вареньем или по-видимому. Без разницы. Главное – быстро выбежать на улицу, где ожидают твои голодные дружины, вопящие при появлении: «Сорок восемь – половину просим!!!». Если, конечно, не успел первым прокричать: «Сорок один – ем один!». Хотя какая разница. Все равно краюху делил на всех по-братьски поровну.

Боже, вкуснее того хлеба, кажется, ничего не было! Пусть даже без варенья. Просто с постным маслом или с присыпкой из соли. Ну, а если замаринованную маргарином горбушку еще и сахарным песочком притрусить – чудо-чудное!

СЕЙЧАС искренне, честное слово, удивляюсь жалобам некоторых родителей на то, что не могут отправить из дома гулять, бегать, прыгать, визжать и беситься своим детям. Дескать, уткнутся в монитор – и плющат задницы часами в компьютерных бродил-

ках-стрелялках. Но если и выйдут во двор, то тут же засипнут в своих смартфонах, общаясь с находящимися тут же, рядом, знакомыми детьми.

А мы еще удивляемся: откуда у нас развелось столько «недвижимых», толстых ребят, стесняющихся и стоящих своих сверстников? Что их ждет впереди? Куча комплексов, сплошная депрессуха, семейная неустроенность и прочие неприятности, мягко говоря.

Теперь, бабули и дедули, вспомните себя в их годы. Времени, ну, просто катастрофически не хватало, чтобы переделать за день все мальчишечи и девчачьи дела. Во-первых, нужно было накрутить из целлулоидных расчесок или кинопленки «дымовух», чтобы потом поджечь и навонять едким дымом на весь квартал.

Тогда магазинов пиротехники не было. Поэтому мы в своих громких и не

всегда безопасных забавах пользовались подручными средствами: бабахали пугачами-самопалами из кусочка медной трубы, согнутого гвоздя и резинового колечка из велосипедной камеры или от маминых бигудей.

А потом нужно было сыграть в клёка, или в чижка, или в свинопаса. Или в отмерного. Или штандера. Или... Сто тысяч «или», не считая жмурки, латки, казаки-разбойники, что могли растянуться на несколько дней с перерывами только на школьные уроки. Или (ну так уж и быть) в девчачьи «...все цветы мне надоели, кроме...», «испорченный телефон» и «курочку рябу». Тем, кто помнит, не нужно рассказывать, как это было весело, азартно, интересно. Ну, разве это не счастье?

А чисто мальчишечья игра в жестку?! Совсем про нее забыл. Это что-то наподобие волана из длинношерстного клочка кожи, тайком отрезанного от старого бабушкиного туалупа. Тот мохнатый парашютик со свинцовым грузилом нужно было пинать вверх внутренней стороной ступни, не давая упасть как можно дольше. Заслуженные уличные мастера умудрялись виртуозно отбивать жестку даже пяткой за спиной. Этот прием назывался люрой и высоко ценился среди пацанов.

А КАКИЕ фильмы были в нашем детстве! Не сравнить с нынешней киножвачкой, где ценится не интересный сюжет, не тонкая игра актеров, а обилие и техническое качество спецэффектов, из которых, собственно, и состоит почти вся картина. Разве можно сравнить «Неуловимых мстителей» ну, скажем, с «Человеком-пауком», имеющим нескончаемый запас клея в ладошках?

О СЧАСТЬЕ



Фото с Yandex.ru

Может, для совсем маленьких эта лабуда еще кое-как и сойдет. Но ведь сегодня десятки вариаций «Спайдермена» смотрят вполне себе взрослые люди, которых язык назвать детьми не поворачивается. Я вообще заметил, что сегодня среди молодых, условно до 35-ти лет, людей полно поклонников полнометражных мультиков, а не более или менее серьезных киноработ. Хотя про серьезных – это я перегнул. В прокате, особенно иностранном, почти не осталось драм, психологических киноисторий, трагических повествований. Сплошные комедии, фэнтэзи и боевики. И наши туда же.

Помню, как я, десятилетний, разрыдался, выбежав побыстрее из полутемного зала «Зари» на аллею парка, еле выдержав до конца финальную сцену «Жаворонка». В ней погибает от немецкой пули механик Иван. Он выскоцил из своего танка, рванувшего в побег с фашистского полигона, чтобы спасти из-под гусениц немецкого мальчонку.

И вот, спустя полвека, современный российский кинематограф выпускает на экраны «Т-34». Кальку, или, как у них сейчас это называется – ремейк на того, советского «Жаворонка». Ни уму, ни сердцу. Особенно сердцу. Сплошные спецэффекты с хэпиэндом в конце вместо духоподъемной драмы, на героев которой так хотелось равняться советским мальчишкам. Уж не сочтите за пафос.

Только, пожалуйста, не подумайте, что сейчас по-старчески хаю все новое подряд: молодежь, их привычки, нравы. Мол, раньше все было по-другому, все было лучше: и солнце ярче светило, и курицы чаще неслись. Отнюдь. Я, например, до сих пор млею от наивного по нынешним временам «Фантомаса», хохочу до икоты от американской ленты середины 60-х годов «Этот безумный, безумный мир», обожаю старые фильмы с Аль Пачино, Хоффманом, Мюррейем и другими классиками Голливуда.

Но сейчас не про это, а про счастье. Детское

беззабочное счастье в мирной стране. Тогда еще взрослые помнили, что такое война. И тоже были счастливы лишь от того, что кругом не стреляют, не сыплются на голову бомбы, ненужно биться насмерть с немцами, терзаться страхом за родных, терпеть голод, холод, болезни и тяжелейший, изматывающий труд. Они только от этого уже были счастливы, и этим счастьем заражали нас, своих детей.

СМОТРЮ сейчас, как народ объединяется дешевыми мандаринами и немного грустно. От того, что с изобилием теряется, пусть и естественным путем, какой-то неуловимый вкус главного зимнего праздника. То ли дело в моем детстве. Получил бумажный кулек от Деда Мороза, а там две-три пахучие мандаринки, россыпь пряников, каких-то дешевеньких, но ужасно вкусящих карамелек и жестяная баночка с монпансье! Ну, еще, может быть, от родителей красный сахарный петушок или паровоз вдобавок, которыми торговали вместе с жареными семечками бабульки на базаре, что рядом со старым парком в центре города.

Да, тогда, в середине прошлого века, в центре станицы Тимашёвской был не Мемориальный сквер, а старый парк с замысловатыми аллеями и памятником Ленину прямо в середине. Если не ошибаюсь, тот Ильич до сих пор за нами присматривает с постамента напротив кинотеатра «Заря». Его, кстати, тоже выстроили в те времена.

Парк был центром притяжения всех станичников. В нем была летняя бильярдная, где располагались еще маленькие столики для любителей шашек и шахмат. И прокат детских велосипедов, железных машинок на педальной тяге. Но у меня душа лежала только к шикарным самокатам с маленькими дутыми колесами оранжевого цвета. Они были настолько удобными и легкими на ходу, что могли бы дать фору даже нынешним самокатам, вновь обожаемым детворой и взрослыми.

Я тогда обожал на сэкономленные пацанячью

копейки гонять на самокате по аллеям парка мимо карусели, ряда железных лодок больших качелей, летнего тира с «воздушками». Из них по разным фигуркам палили крохотными свинцовыми пульками. Ну, а серьезные мужики предпочитали соревноваться на спор в стрельбе так называемыми кисточками по мишням,

обед и выходные. У этого заведения даже был свой спецтранспорт в виде железной халубы на базе грузового ГАЗона, от которого шарахались все местные выпивохи.

В такой среде, признаюсь, и мы, мальчишки, довольно рано начинали прикладываться к бутылке. Нет! Не из желания забалдеть. Мы тог-

В смысле антирекламы этой гадости. Тогда тоже все мужики дымили нещадно. Подчеркиваю – не женщины с девушками и, тем более, девочками, а именно мужики. Это чуть ли не хорошим тоном считалось. Чтобы убедиться, вспомните навскидку любой фильм 50-60-х годов, где все герои (в первую очередь – положительные) всю

хоть и родился на Кубани, не люблю нашу зиму: часто хмурую, мокрую, промозглую. Как будто серое небо вдруг взяло и опустилось на несколько километров вниз, прижимая нас своей тяжестью к грязной земле.

Но как только наступит апрель, как только дикие голуби-горлинки на ветках и проводах начинают с утра до вечера выпрашивать то ли «подушку», то ли «подружку», голубое небо вновь становится бездонным и бесконечным как маленькая пацанячья жизнь.

АХ, КАК здорово было, разувшись, бегать босиком по еще мягким, как теплый пластилин, тропинкам! Казалось, ну, еще немного! Ну, еще чуть-чуть – и, оттолкнувшись посильнее ногой от мягкой травы, полетишь. Такая была легкость во всем теле.

Наверное, это чувство знакомо всем детям, живущим в мире и спокойствии. И во снах все тоже когда-то летали. А взрослые, с легкой грустинкой в улыбке, глядя нас по маленьким головам, говорили, что это мы растем....

Нет! Что бы нам ни говорили про тотальный советский дефицит на все, про партийную диктатуру, про отсутствие свободы в СССР, про то, что нельзя было свободно ездить по всей загранице – все равно всегда, а особенно сейчас, считаю, что наше детство было самым замечательным и беззабочно спокойным. Потому что мы не боялись жить. И родители наши, полагаю, тоже за нас тогда не боялись, спокойно отпуская в мир, где не было еще бандитов, педофилов, гомиков, наркоманья и прочих западных «прелестей», от которых нас оберегали клятые коммунисты, не пуская за железный занавес.

ЭХ, ВЕРНУТЬСЯ бы нам в прошлое, в мир еще черно-белых фотографий, да нарастить, укрепить посильнее ту мифическую высокую стену. Уверен, что на такой субботник вышли бы почти все мои соотечественники. Может, попробуем?..

Александр МИРОНЧУК.



которые начальник тира снимал и приносил к барьеру для совместного подсчета очков. Чтобы никакого обмана и сомнений. Ведь на кону, как правило, была бутылка вермута. Ее спорщики вместе сразу же и распивали в парковой чебуречной.

НЕСКОЛЬКО слов на счет выпивки. Употребляли ее во времена моего детства, признаюсь, много и часто без меры. Сегодня, к примеру, редко можно увидеть валяющегося прямо на земле мужика, не дошедшего до дома. А тогда это было заурядным делом. Так что милиционер медвытрезвитель работал, как говорится, последний огузок: немного о куреве.

да балдели от безграничной свободы и бурлящей крови. Скорее, из любопытства и извечного желания подростков почувствовать себя взрослее.

И раздобыть алкоголь тогда тоже не было проблемой: продавцам не запрещалось продать бутылку малолетке, якобы посланного в магазин отцом.

Вермут, портвейн, «Агадам», «Солнцедар», «Биле мицне» почему-то прозванного в народе «биомицином» – вот приблизительный перечень того, что было нам вполне доступно.

Ну, раз пошла такая пьянка – режь, как говорится, последний огузок: немного о куреве.

кинокартину буквально не выпускали изо рта беломорину или казбечину. Ну и мы, пацаны, туда же. Сначала тайком за сортиром сухие, ужасно кислые виноградные листья, затем, под руководством старших товарищ – «Приму», «Памир» или еще какую-нибудь гадость. Причем старшие подначивали: а в затяг слабо? И вот, давясь слюной, сквозь невольно выступающие слезы, кашляя до рвоты, мы ради «взрослости» самым противоестественным для всего живого способом издевались над собой. Тыфу!... Зато до сих пор млею от воспоминаний детского лета. Я вообще,

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

1/2 одноэтажного коттеджа в ст. Медведовской. Общая площадь – 99,5 кв.м., жилая – 57,9 кв.м., земля – 9 соток. Обр.: тел. 8-918-155-63-63.

НОВЫЙ недостроенный дом, на территории двора есть хата. На участке газ, вода, электричество. Обр.: 8-918-95-17-339 (в любое время).

++ДАЧА в СОТ «Энергетик», участок 5 соток, есть дачный (летний) домик, свет, вода (скважина), по меже проходит газовая труба. Тел. 8-918-238-04-75.

++КИРПИЧНЫЙ ДОМ, 42 кв.м., со всеми удобствами. На все счетчики. Можно пристроить 2-3 комнаты. Участок 20 соток. Мкр. Индустриальный, ул. Черняховского. Цена договорная. Обр.: тел. 8-918-180-99-12, 8-918-012-06-23.

ДОМ в ст. Новокорсунской. Тел. 8-918-95-17-339 (звонить в любое время).

ХАТУ в ст. Новокорсунской с газом, кухня. 8 соток. Вода, свет, асфальтовый подъезд. Тел. 8-918-95-17-339 (звонить в любое время).

КФХ РЕАЛИЗУЕТ
овцеголовые,
в т.ч. суягных овцематок,
ягнят и молодняк.
Цена договорная.
Тел.: 8-918-441-02-14,
8(86130)4-15-07.

ТРЕБУЮТСЯ:
электрик, слесарь. Зарплата достойная.
Обращаться: +7-918-933-08-50

За достоверность информации в объявлениях, а также качество, потребительские свойства товаров и услуг, рекламируемых в газете «АНТИСПРУТ», ответственность несет рекламодатель.

Поздравляем дорогого и уважаемого именинника
Владимира
Владимировича ПЕСТОВА –
с Днем рождения!

Желаем Вам долгой и счастливой жизни, крепкого здоровья, прекрасного самочувствия, замечательного настроения, искренней улыбки, счастливого взгляда. Пусть Ваши заветные мечты осуществляются. Пусть жизнь переполняют тепло, добро и внимание. Счастья Вам и долголетия!

Друзья и знакомые.



С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ЛЮБВИ!

Дорогие женщины ветеранской организации рыболовецкой агрофирмы «За Родину»!

От всей души поздравляем вас с Международным женским днём! Примите пожелания добра, любви, удачи, успеха, всегда хорошего настроения, отличного здоровья, приятных комплиментов и настоящего женского счастья!

Совет ветеранов рыболовецкой агрофирмы «За Родину».

Дорогие, милые женщины, самые очаровательные и привлекательные!

В этот прекрасный весенний день мы хотим пожелать женского счастья и огромной любви. Пусть каждый день начинается с улыбки, и пусть будет рядом тот, кто подарит эту улыбку. Вдохновения и любви, красоты и гармонии в душе, весеннего и солнечного настроения! С 8 Марта!

Совет ветеранов ОАО «Индустриальный».

Погода (по сводкам из Интернета)

Четверг, 9 марта, днем +18°, ночью +9°, пасмурно.
Пятн., 10 марта, днем +15°, ночью +10°, пасмурно.
Суб., 11 марта, днем +16°, ночью +11°, пасмурно.
Воскр., 12 марта, днем +17°, ночью +9°, дождь.
Пон., 13 марта, днем +15°, ночью +6°, небол. дождь.
Вторник, 14 марта, днем +15°, ночью +6°, пасмурно.
Среда, 15 марта, днем +18°, ночью +8°, облачно.



СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ

КУХНИ ОТ МАГАЗИНА «УЮТ» –
МЕЧТА КАЖДОЙ ХОЗЯЙКИ!

Уюта в вашем доме!



instagram.com/ujuttim

ok.ru/mebelitimashevsk

сайт: мебельуют.рф

ТЦ «УЮТ»
ул. Братская, 159
тел. 8(86130)5-16-03

«Мебель ЛЮКС»
ул. 50 лет Октября, 100
тел. 8(86130)4-35-14

График работы: пн-пт. 8.00-18.00, сб-вс. 8.00-17.00

Реклама.

БАНКРОТСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ В ТИМАШЕВСКЕ –
8-918-94-900-94ВСТРЕЧА С ДОШКОЛЬНИКАМИ
НА ТЕМУ ДОРОЖНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Навыки безопасного поведения на дороге должны прививаться с раннего детства. Ведь правила дорожного движения едины для детей и взрослых, но написаны они «взрослым» языком, поэтому главная задача полицейских – доступно разъяснить правила ребенку и правильно объяснить опасность их несоблюдения.

СОТРУДНИКИ Госавтоинспекции провели с воспитанниками детского сада станицы Роговской обучающее занятие по правилам дорожного движения.

Полицейские объяснили детям правила юных пешеходов и значения дорожных знаков, рассказали о всевозможных «ловушках», которые могут появиться на проезжей части и объяснили, какие последствия бывают из-за несоблюдения правил дорожного движения. Также разъяснили детям: почему нельзя играть и прятаться вблизи припаркованных автомобилей, и чем опасно неожиданное появление перед близко идущим транспортным средством. С помощью тематических познавательно-игровых эстафет, малыши учились применять свои знания в различных дорожных ситуациях, развивать мышление, зрительное внимание и умение ориентироваться в окружающем мире.

По завершению мероприятия всем ребятам



подарили игру по правилам дорожного движения.

Н. ВАСИЛЕНКО,
инспектор БДД ОГИБДД отдела МВД России
по Тимашевскому району, капитан полиции.

Заместитель начальника УГИБДД ГУ МВД России по Краснодарскому краю
Александр МАТВЕЕВ проведет личный прием граждан в городе Тимашевске

16 марта 2023 года заместитель начальника управления ГИБДД ГУ МВД России по Краснодарскому краю, полковник полиции Александр Евгеньевич Матвеев проведет личный прием граждан в отделе МВД России по Тимашевскому району.

Приём состоится в 11.00 по адресу: город Тимашевск, ул. Красная, 135. Предварительная запись осуществляется по телефону: 8(86130)4-66-62. Гражданам, записавшимся на прием, при себе иметь паспорт.

Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №10-4021. Газета отпечатана АО «Издательство «Советская Кубань» 350000 г. Краснодар, ул. Рашилевская, 106 Заказ №445. Печать офсетная. Объем 2 печ. листа. Подписана в печать по графику: 8.00, фактически 8.00

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
■ Материалы со знаком публикуются за плату.
■ Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.
■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ТИРАЖ 3000